

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (9867)

ЧЕТВЕРГ

5

ФЕВРАЛЯ  
1970 г.

Цена 2 коп.

Вести с завода „Красный Октябрь“

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Недавно на заводе прошла профсоюзная конференция. Делегаты подвели итоги соревнования, проверили выполнение коллективного договора за 1969 год.

Все пункты договора, социалистические обязательства коллектива рабочих и ИТР рудоемкого предприятия на

1969 год в основном выполнил. Годовую программу завод перекрыл на 6 процентов и дал сверхплановой продукции на 521 тысячу рублей.

Затем делегаты конференции обсудили проект нового коллективного договора на 1970 год и одобрили его.

## «ЛУЧШИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР ЗАВОДА»

ранных в производство рационализаторских предложений с наибольшей суммой экономического эффекта.

В творческом конкурсе, который будет проходить до 10 апреля 1970 года, могут быть три победителя. Лучшим рационализаторам, занявшим в соревновании первое, второе и третье места, совет ВОИР присудит классные места и выдаст денежные премии.

## ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ...

— Цыплят по осени считают, а мы наши выигрышные очки будем считать по весне.

Да, «Металлист» вполне может занять в городском соревновании одно из первых мест. В команде есть сильные игроки. Это братья Михаил и Николай Дорошевы, Виктор Кузанов и Валерий Ахневский.

Н. ДОСТОВАЛОВ,  
рабкор.

Заводской хоккейной команде «Металлист» в этом спортивном сезоне пока не везет. Из двух встреч в борьбе за городское хоккейное первенство «Металлист» не выиграл ни одной. Правда, последняя игра с горняками шахты «Комсомолец» закончилась счетом 3:3. Ничья — это уже неплохо. Наверное, поэтому тренер «Металлиста» В. М. Голубев сейчас настроен оптимистически и говорит:

## ОТКРЫЛАСЬ БИБЛИОТЕКА

На прошлой неделе в поселке Дачном открылась библиотека. Это первая и пока единственная библиотека на весь поселок. В ближайшее время ее книжный фонд будет доведен до 3500 томов. С увеличением круга читателей предлагается перевести библиотеку в более просторное помещение.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 5 часов вечера в Большом зале ГК КПСС проводятся Ленинские чтения.  
ГК КПСС.

С ленты телета па

## ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО

В минувшем году в стране добыто 183 миллиарда кубометров природного газа. Некоторые читатели задают резонный вопрос, как нагляднее представить эту цифру.

Для большей наглядности можно привести такое сравнение. Это количество добываемого газа по теплотворной способности эквивалентно примерно 140 миллионам тонн нефти или 200 миллионам тонн каменного угля.

Следует еще добавить, что в пересчете на тонну условного топлива газ обходится стране в несколько раз дешевле угля.

И, кстати сказать, наше государство отпускает газ населению по столь низкой стоимости, которая иностранцам кажется просто невероятной.

Как и нефть, газ — это не только прекрасное топливо, но и первоклассное сырье для химической промышленности; из него делают удобрения, синтетическое волокно, каучук и многое другое.

Всеми этими высокими качествами голубого топлива и объясняется, что партия и правительство принимают все меры для развития газовой индустрии особо высокими темпами. Достаточно сказать, что за последние четырнадцать лет добыва голубого топлива увеличилась у нас в восемнадцать раз.

Еще более высокими темпами растут разведанные (промышленные) запасы подземных газовых газов. В 1946 году, например, они составляли лишь 37 миллиардов кубометров, а сейчас 12 триллионов.

Особенно много богатейших газовых месторождений геологи открыли в последние годы. В одном Юбилейном месторождении промышленные запасы голубого топлива исчисляются в 1,7 триллиона километров, триллион кубометров составляет запасы Ямбургского месторождения (оба в Тюменской области). Богатые месторождения газа открыты также в Коми АССР, Оренбургской области, Якутской АССР, в Средней Азии.

Что же касается наших прогнозных запасов газа, то специалисты их оценивают в 70 триллионов кубических метров. По богатству голубого топлива Советский Союз прочно занимает первое место в мире.

С ростом добычи газа соответственно растет и сеть магистральных газопроводов, общая длина которых сейчас превышает 60 тысяч километров — полторы земные окружности.

Среди газопроводов есть такие крупные магистрали, как Ставрополь — Москва (протяженность двух ее ниток свыше 2500 километров), Краснодарский край — Ростов — Серпухов (1773 километра), Шебелинск — Белгород — Брянск — Москва (1100 километров), Бухара — Урал (протяженность двух ниток — 4410 километров), Средняя Азия — Центр (1637 километров).

Сейчас, в частности, ведется строительство крупнейшего в мире газопровода север Тюменской области — районы Европейской части СССР. По нему ежегодно будет транспортироваться около 120 миллиардов кубических метров голубого топлива.

Газ — это баснословно дешевое топливо — прочно вошел в быт многих десятков миллионов людей. И число этих людей все время увеличивается. За последнее время ежегодно газифицируется 2,5—2,8 миллиона квартир. В нынешнем же году намечено газифицировать свыше трех миллионов квартир. Из них одна треть в сельских районах. В настоящее время в стране газом пользуются около 90 миллионов жителей городов и сел. В последнем году пятилетки работники газовой индустрии добудут стране почти 200 миллиардов кубометров голубого топлива.

И. ПАВЛОВ,  
А. ПЕТРУХИН,  
корр. ТАСС

## КОММУНИСТЫ ОДОБРЯЮТ

На шахте «Полысаевская-2» состоялось партийное собрание, на котором обсуждались итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил директор шахты А. Н. Абрамов. Он информировал коммунистов о работе коллектива в 1969 году, подробно остановился на задачах текущего юбилейного года.

Коммунисты по-деловому обсуждали состояние дел на шахте. Горнорабочий участка № 1 П. М. Муратов, мастер-эзырвник П. Г. Куликов, бригадир участка № 11 И. Г. Попов и другие, одобряя решения Пленума ЦК КПСС, вносили предложения по устранению недостатков и упущений в работе.

В постановлении собрания записано, что сейчас на первый план выдвигаются качественные факторы экономического развития. Беря за основу решения Пленума, собрание обязало всех коммунистов, руководителей так строить свою работу, чтобы постоянно соизмерялись затраты с полученным результатами.

## УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

На шахте им. Кирова состоялась методическая конференция пропагандистов. На ней обсуждалась тема «Формы и методы привития слушателям навыков самостоятельной работы при изучении трудов В. И. Ленина».

На конференции выступила председатель методического совета А. А. Ефименко. Тема ее доклада: «Самостоятельная работа слушателей с политической книгой — основной метод изучения марксизма-ленинизма».

Пропагандист С. Г. Шишкун рассказал, как он использует на занятиях произведения В. И. Ленина, как увязывает ленинское учение с современной жизнью. На конференции с обменом опытом работы выступили и другие пропагандисты.

## УМНОЖАТЬ СВОЙ ВКЛАД

В парткоме шахты имени Ярославского собрались полные кавалеры «Шахтерской славы». Они обсудили статью фрезеровщика завода имени Вахрушева В. Сенцова «О рабочей чести», опубликованную в газете «Известия». Ветераны труда приняли обращение ко всем трудящимся шахты беречь рабочую честь, умножать свой вклад в коммунистическое строительство.

На снимке внизу: полные кавалеры «Шахтерской славы» бригады проходчиков К. К. ДУБС, Н. М. БАЗЕНКОВ, горнорабочий С. И. ХОМЯК, начальник участка И. П. КОЛИЕНКО, горнорабочий В. А. ПАСТУХ, слесарь-монтажник А. Н. МАМОНОВ.

Фото Г. Егорова.



## ИДЕТ СМОТР НА ГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

**РАБОЧЕЕ НАСТРОЕНИЕ.** Оно от многих факторов зависит. И не в последнюю очередь от обстановки в кабинете участка.

Кабинет участка — это не только место, где дается наряд. Придя на смену или поднявшись на гора, шахтер вправе рассчитывать на кратковременный отдых здесь. Когда порядок в кабинете, чистота иуют, то и поговорить друг с другом хочется, поиграть в шахматы или шашки. Я уже не говорю о том, что в таком помещении любая лекция или беседа слушается с большим вниманием.

Уют уютом, но, как самой разумеющейся, в любом кабинете должна быть наглядная агитация, отвечающая задачам сегодняшнего дня. Именно из этого и исходил партком нашей шахты, объявляя смотр-конкурс наглядной агитации среди участков и цехов. Он посвящен 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Наша партийная организация активно включилась в смотр. Прямо надо сказать, кабинет участка был одним из непривлекательных на шахте. И когда на партбюро зашел разговор, что нам надо сделать в ходе смотра, то оказалось, что дел очень много.

Все мы ратуем за хоро-

шее. А вот все ли прилагаем нужные усилия, чтобы было хорошо? Зачастую можно еще встретить иждивенческое настроение: дескать, сделайте то или другое, если бы коммунисты нашего участка пошли по такому пути, то кабинет участка так бы и оказался запущенным. Однако

ся, учимся, отдыхаем». На нем фотографии, рассказывающие о трудовых буднях коллектива, портреты тех, кто повышает свое образование, запечатлены моменты проведения политинформации, занятия по технике безопасности. На фотографиях показан отдых людей в домашней обстановке. Знакомясь с фото, можно узнать,

обязательствах, графике посещаемости школы и в отчете о проводимых мероприятиях среди детей.

Несколько слов о нашей стенной печати. Газету мы выпускаем ежемесячно к 20 числу и, кроме этого, отдельно тематические — к каждому празднику. В последних номерах первая колонка обязательно отведена

го и шашечного турнира. В оформлении мы старались не повторяться, не копировать других, делали его простым, без каких-либо излишеств. Люди сами создали себе уют и сами поддерживают порядок. Давно уже нет речи о курении или нецензурных выражениях на участке, никто не бросит сор на пол, в кабинет заходят без пальто.

И во взаимоотношениях горняки стали другими. Между ними нет перебранок, грубости. Во время наряда деловой разговор, шутки, смех.

Я уже говорил, что в создании уюта, в организации наглядной агитации принял участие весь коллектив, но тех, кто более с душой отнесся, хочется все же выделить. Это Н. Карнаухов, К. Зарипов, З. Сайфутдинов, А. Ерофеев, В. Логовой, А. Свищунов.

На шахте подведены итоги первого этапа смотра наглядной агитации. На нашем участке присуждена первая премия.

Конечно, это радует нас. Однако считаем, что наглядная агитация на участке еще не достигла совершенства. В оставшиеся до юбилея дни мы наметили внести кое-какие изменения с таким расчетом, чтобы наглядная агитация еще ярче отражала ленинскую тему.

**Н. ЕРЕМЕНКО,** секретарь партийной организации участка БВР шахты имени Ярославского.

## ПЕРВОЕ МЕСТО ЗА НАМИ

партбюро в ходе смотра так сумело организовать работу в коллективе, что мы все намеченное, задуманное сделали сами, своими руками.

Прикинули — неплохо бы увеличить оконные проемы. Нашлись своя плотники, выполнили нужную работу. Пол плоскостью, надо бы его перестелить. И перестелили. Сменили освещение, сделали побелку и покраску. Кабинет преобразился, как говорят, на глазах.

Но все же главное — наглядная агитация. И тут наши ребята постарались.

Средствами наглядной агитации мы старались отобразить жизнь коллектива, показать человека-труденика, его отдых, учебу, быт. Стремились к тому, чтобы было видно, как ведется на участке воспитательная и политическая работа. Все это решено было объединить единой темой «Как ленинские заветы претворяются в жизнь».

Оформили стенд «Трудим-

ся, учимся, отдыхаем». На нем фотографии, рассказывающие о трудовых буднях коллектива, портреты тех, кто повышает свое образование, запечатлены моменты проведения политинформации, занятия по технике безопасности. На фотографиях показан отдых людей в домашней обстановке. Знакомясь с фото, можно узнать,

приближающемуся ленинскому юбилею. Под материалами о людях или рапортами с мест событий помещаем снимки. Газету популяризирует опыт работы лучших людей, критикует разного рода нарушителей. Она хороший помощник в воспитании коллектива. И в том, что стенная печать участка стала оперативной, злободневной и содержательной — большая заслуга редакции под руководством С. Абдулина.

Хочется также сказать и о наглядных пособиях по технике безопасности. Они собраны в большом альбоме. Теперь в любое время можно посмотреть и прочитать нужное из единных правил ТБ при ведении взрывных работ.

Всегда у нас оживлено у доски объявлений. Здесь болельщики разбирают таблицы проходившего шахматно-

## МОЛОДЫЕ ДАРОВАНИЯ — ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

В субботу и воскресенье на прошлой неделе проходил общегородской смотр-конкурс клубной художественной самодеятельности профсоюзов под девизом «Мы Ленину славу поем», посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В первый день просматривались творческие коллективы полысаевских шахт и ПШСУ.

Выступления этих коллективов в общем производят не плохое впечатление, но было бы значительно лучше, если бы на них не лежала печать предсмотровой спешки, которая помешала коллективам тщательно продумать и подобрать репертуар, а также качественно отработать его исполнение.

Среди указанных коллективов только коллектив ДК шахты «Полысаевская-1» привел к юбилейному смотру, выполнив все его условия.

Коллектив шахты «Полысаевская-2», занимавший почти во всех смотрах призовые места, на этот раз снизил свою творческую активность, массовость и много жанровость, выступил ниже своих возможностей. Даже утверждавший себя в течение ряда последних лет на высоте художественного мастерства эстрадный оркестр под управлением И. Н. Галицкого в этом смотре не проявил всех своих творческих возможностей.

Коллектив шахты «Полысаевская-3», ранее отличавшийся массовостью и много жанровостью, выступил с небольшой программой, состоящей из десятка номеров, мало отвечающих условиям и девизу смотра. И уж совсем неожиданно было выступление творческого коллектива ПШСУ. Его выступление явилось доказательством формального отношения руководства профсоюзной и комсомольской администрации.

Мольской организаций управления, не оказавших необходимой помощи своему коллективу в подготовке к юбилейному смотру.

Второй день смотра проходил в воскресенье в Центральном дворце культуры угольщиков. С программами, посвященными юбилею вождя, выступили коллективы завода «Красный Октябрь» шахты имени С. М. Кирова, имени Ярославского, имени 7 ноября, «Комсомолец», БГСЧ, электролампового завода.

Всесторонне анализируя представленные на смотр программы, жюри смотра пришло к единодушному выводу, что эти творческие коллективы также не избежали, вследствие спешки, тех же творческих издержек и потерь, которые понесли коллективы Полысаевского куста.

Особенная неудача постигла ДК им. Ленина (шахта имени 7 ноября), предоставившего на смотр один лишь духовой оркестр с тремя номерами, весьма посредственно исполненными.

Инструментальный ансамбль шахты «Комсомолец» под руководством т. Тетерина очень мастерски и с большим художественным талантом поддерживал усилия чтецов, исполнивших литературно-музыкальную композицию «Ленин всегда с нами». Но зато выступления вокалистов ансамбля сопровождались такой кафедрой, что даже микрофон не помог пробиться голосам в зрительный зал.

Особенно досадно, что постановщик композиции И. А. Поляховский пренебрег работой с исполнителями над текстом, отчего интересное по теме и идеи произведение воспринималось плохо.

Следует особо подчеркнуть, что должная работа над четкостью художественного слова отсутствует почти во всех

творческих коллективах. Вряд ли следует доказывать, что слово как в песне, так и в художественном чтении должно не только выражать авторский текст и идею автора (это само собой разумеется), но и вызывать у слушателей соответствующие эмоции. Поэтому следует всем творческим коллективам добиться того, чтобы каждое произнесенное со сцены слово о Ленине и его жизни полностью доходило не только до слуха, но и до сердца зрителя.

В этом отношении особенно радует исполненная коллективом завода «Красный Октябрь» (руководитель т. Шакеев Л. А.) литературно-музыкальная композиция «Поем о Ленине». В ней каждое слово доходит до зрителя и пронизывается чтецами с чувством большой любви и дорогому нам всем вождю, учителю и другу трудового человечества.

Вообще исполнение этим коллективом своей программы заслуживает высокой оценки.

Мастерски выступила и художественная самодеятельность

шахты имени С. М. Кирова под руководством Паршукова. Следует приветствовать его инициативу в подготовке хора к исполнению некоторых произведений без музыкального сопровождения. Этот метод дает возможность поднять певческую культуру хора и его ответственность перед слушателями. Жаль только, что костюмы участников хора очень мрачны.

Не совсем удачен репертуар коллектива электролампового завода, выступившего с весьма слабой в художественном и исполнительском отношении инструментальной. Несерьезное отношение к подбору репертуара проявилось в протаскивании откровенной безвкусности.

И все же, несмотря на досадные огрехи, этот коллектив можно рассматривать как творчески перспективный, так как в остальной программе чувствуется кропотливая и упорная работа. Если принять во внимание трудности, которые ему приходится преодолевать в своей повседневной

работе, то его участие в этом смотре следует оценивать значительно выше выступления коллектива ДК им. Ленина, имеющего все условия для творческой работы.

В этом смотре принимают также участие ведущие коллективы художественной самодеятельности города: ЦДК угольщиков и завода «Кузбассэлемент». Жюри еще не успело просмотреть программы этих коллективов на сцене, но просмотр на репетициях позволяет с уверенностью сказать, что идеально-художественное качество исполнения будет обеспечено.

В заключение хочется сказать, что если участники смотра без ложного самолюбия и обид воспримут замечания жюри и в оставшиеся до юбилея дни направят все усилия на отработку своих программ, то художественная самодеятельность города сделает хороший творческий подарок юбилею великого Ленина.

**В. ВАГРАМОВ,** член жюри смотра-конкурса.



Выступает хоровой коллектив клуба «Дружба» шахты имени Кирова.  
Фото А. ШМАКОВА.

## Мысли и предложения

МНЕ 38 ЛЕТ. Я родился и вырос в Ленинске-Кузнецком. И все, что происходит в нем хорошее и плохое, меня, как и каждого жителя города, не может не волновать. Очень беспокоят, например, все возрастающие дорожно-транспортные происшествия. На этот счет мне бы и хотелось поделиться своими впечатлениями с читателями газеты, с работниками автоинспекции.

Помню, как мы, ребята еще, с восторгом и удивлением смотрели в щели заборов на газогенераторные автомашины, два—три раза в день проходящие по улицам. Потом, после войны, в городе появилось много автомобилей всех марок, которые стали способны развивать не 40—60 километров, а 100—120.

Но всем известно, к встрече автотранспорта никто не готовился. Сейчас же на большинстве улиц лег асфальт, идет их реконструкция. Только плохо, что не везде есть тротуары. Плохо еще, что строители сдают в эксплуатацию дома, предприятия без тротуаров. И люди вынуждены ходить по обочинам дорог. Надо ли говорить, как это неудобно и чревато последствиями?

О строительстве тротуаров много было сказано про странных речей, но дело движется черепашьим шагом.

А почему? Не мне, шахтеру, судить. Пусть об этом скажут веское слово руководители строек, работники отдела архитектора горисполкома. А я лучше снова вернусь к начатому разговору.

Нередко, идя с работы, видишь, как рядом с грузовым автомобилем мчится на велосипеде или мопеде подросток. Попытка остановить его оказывается тщетной. Помнишь ему вслед и становится жаль паренька, который, кажется, вот-вот уго-

дит под машину. Где матер, отец, брат, сестра подростка? Почему им не подсказать мальчику, что дороги существуют не для прогулок, гонок, состязаний? Почему работники милиции, ГАИ не обращают внимания на этот вид транспорта, который, мне кажется, кроме горя, в семью ничего не приносит?

## МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ

Мы не привыкли ездить на работу на велосипедах и мопедах. На это есть автобусы. Но это не значит, что на наших улицах вообще не должно быть указательных, запрещающих и предупреждающих знаков для велосипедистов. Ну, скажем, хотя бы на тех улицах, где интенсивно идут автомобили. Считаю, что такие знаки давно бы следовало повесить по улице Маресьева (район шахты имени 7 ноября), по улице Суворова, проспекту имени Кирова и многим другим. Тогда будет меньше дорожных происшествий.

Дети, есть дети, надо им куда-то девать энергию. Но было бы лучше, если бы спортивные организации города вместе с отделом народного образования подумали о создании специальных кружков, площадок для юных велосипедистов. Есть полная возможность создать за городом площадки, где можно устраивать гонки, соревнования. Если хотите, это тоже метод борьбы с нарушителями дорожно-транспортной дисциплины. Возможно, по этому вопросу у

кого есть свои соображения, Неплохо было бы их послушать.

Одно время в нашем городе проявлялась активность добровольных народных дружин. Налицо был плод их труда. А сейчас ДНД мало где дают о себе знать. Не потому ли это происходит, что сами блюстители порядка на улицах и дорогах ослабили внимание к своим верным помощникам? Они найдутся на каждом предприятии, фабрике, заводе, шахте. Здесь работает немало бывших водителей автомашин, знающих правила уличного движения. Им бы и следовало доверить контроль за движением, разумеется, не без помощи работников ГАИ. Пусть эти группы ДНД будут невелики — по 2—3 человека, но важно, чтобы они почаще дежурили на перекрестках улиц с большим потоком транспорта. Для этой цели стоит документально уполномочить дружинников ГАИ, регулярно проводить с ними инструктаж, постоянно выявлять места, где чаще происходят происшествия, допускаются водителями нарушения правильной езды. К примеру, такой пост необходим у моста через реку Иня. Летом, еще куда ни шло, здесь изредка можно было видеть дружинников, а сейчас будто их след простыл, хотя по этому участку дороги ежедневно проходят сотни автомобилей. И не исключено, что за рулем некоторых из них — нарушители правил движения автотранспорта.

Один пост ГАИ, конечно, не в состоянии пресечь все нарушения, также, как одни работники ГАИ физически не в силах следить за порядком движения. Это дело каждого жителя города.

Я высказал свое личное мнение и готов принять посильное участие в этом кропотливом деле.

А. СТОЛЯРОВ,  
шахтер.

## В странах социализма



Более чем в три раза увеличилось в этом учебном году по сравнению с прошлым число учащихся в профессионально-технических школах Польской Народной Республики. На снимке: на уроке в одной из школ Белостокского воеводства. Занятие по физике ведет преподаватель Ежи Рудзевский.

Фото ЦАФ—ТАСС.

## ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО

Журнал «Новости экрана» Литовского издательства публикует на своих страницах рецензии на советские и зарубежные фильмы, материалы по вопросам развития киноискусства, очерки и репортажи с киностудий страны, творческие портреты актеров, режиссеров, операторов, а также песни из новых фильмов и киновикторины.

Читатель может найти на страницах этого журнала интересные материалы по истории отечественного и зарубежного киноискусства, юморески, карикатуры.

Журнал ведет постоянные рубрики: «На студиях страны», «Кино и жизнь», «Выходят на экраны», «Новости

зарубежного кино», «Новости серьезные и курьезные», «В новых ролях», «Скоро», «Спрашивайте — отвечаем», «Улыбки за экраном» и другие.

В журнале принимают участие видные деятели советского киноискусства, писатели, кинокритики, журналисты.

Иллюстрируется он кадрами из кинофильмов и фотопортретами актеров и режиссеров. Рассчитанный на самые широкие круги читателей, журнал «Новости экрана» издается и на русском языке. Подписанная цена на оставшийся первоц. год 3 рубля 60 копеек, периодичность — 4 раза в месяц.

П. ВЕРШИНИН.

## НОВЫЕ ТОВАРЫ

На снимках слева вы видите новые образцы посуды Синельниковского фарфорового завода Днепропетровской области. Сего конвейеров сходит более трех миллионов изделий в год.

Эта универсальная кухонная машина (справа), изготовленная на заводе по переработке пластмасс в латвийском городе Олайне, может служить и мясорубкой, и соковы-

жималкой. Она также шинкует овощи и имеет приспособление для формования теста. За пять минут через нее можно пропустить один килограмм мяса, за восемь минут отжать сок из килограмма овощей или фруктов. Массовое производство таких машин начнется в этом году.

Фотохроника ТАСС.

Как вас обслуживают?

## Хочу—везу, хочу—нет

Я постоянный подписчик и читатель газеты «Ленинский шахтер» и должен сказать, что работе городского транспорта в ней уделяется немало внимания. Но почему-то в каждой заметке, если и говорится о работе таксомоторного парка, то ее рассматривают с точки зрения рентабельности, технического состояния машин и т. д. Но мало говорится о том, как водители обслуживают пассажиров. Всё не хочу говорить об этом только плохое, в то же время будет неправильным закрывать глаза на те недостатки, которые еще имеются.

Я сравнительно мало прибегаю к услугам такси и пользуюсь ими только в крайних случаях. И не потому, что в этом нет необходимости, а потому, что это сопряжено с некоторыми трудностями.

Начну с примеров. В октябре прошлого года меня провожали на заслу-

женный отдых. Случилось так, что я опаздывал, и время, оставшееся до начала торжества, было весьма ограничено. К счастью, меня догоняет такси с зеленым огоньком. Я, конечно, останавливаю его, говорю шоферу: «На завод «Красный Октябрь». А кого я оттуда повез?», — спрашивает он. А разве это дело пассажира? Я сказал водителю, что он не прав, и решил записать номер его машины. Потом он все-таки вернулся и предложил подвезти меня. Второй случай произошел 29 декабря. Мне нужно было попасть в 3-ю горполиклинику. Я стоял на остановке «Центральный рынок». Водители шести машин отказались везти меня, и по той же причине — нет обратных пассажиров (я по состоянию здоровья ехать в автобусе не мог). И лишь на седьмой машине я добрался к месту. 10 января я не смог попасть в район шах-

ты имени 7 ноября. Три таксиста отказались ехать по этому маршруту, и мне пришлось отказаться от поездки. Считаю, что это недопустимо. И, очевидно, руководителям таксомоторного парка надо серьезно разобраться с этим.

Я проработал на заводе 42 года. И никакая бы ни была у меня работа «выгодная» или «невыгодная», в мыслях даже не было, чтобы от нее отказаться. Надо, значит, надо. Мне приходилось быть и в других городах, например, Тюмени. Там совсем другой порядок. Садишься в машину, и только после этого называешь адрес, по которому нужно ехать. Пассажиры, если их много, занимают очередь, в порядке очереди их и обслуживают. Правда, удобно? А посмотрите, что творится в нашем городе, хотя бы на центральном рынке. К только что подошедшей машине подбегает целая толпа, и все на переборе просят шоффера подвезти, тот же действует по своему усмотрению, выбирает для себя маршрут. Бывает и так, что народу на остановке — почти нет и к водителю такси подходит один-единственный пассажир. Но шоффер отказывается везти его, исчезая в неизвестном направлении. Одним сло-

вом, он похож на человека, работающего на собственной машине — хочу повезу, а хочу нет.

В чем дело, не знаю. Может быть, причина кроется в системе оплаты труда шофферов, а может быть, и это скорее всего, руководство таксопарка мало уделяет внимания организации работы водителей? Не сумели они убедить своих работников в том, что первый и основной показатель качества их работы — это вежливое и культурное обслуживание пассажиров, что просьбы клиентов должны выполняться безоговорочно и в порядке очередности, правами исключения пользуются лишь пассажиры с детьми и больными. Я знаю, вы можете сказать, что можно записать номер машины и сообщить о нерадивом водителю в таксопарк. Я, правда, так и сделал, записал один номер, но столкнулся с еще несколькими случаями такого же порядка и решил, что это ни к чему. Дело не в Иванове или Петрове, (к сожалению, таких еще немало и о них в коллективе, конечно, знают), а дело в том, что руководству таксопарка надо повести решительную борьбу за настоящее культурное обслуживание пассажиров.

Д. КРУПАТИН.

# НОВАЯ СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Выходит из печати первый том третьего издания Большой Советской Энциклопедии, представляющей собой тридцатитомный свод сведений и фактов о всех отраслях человеческой деятельности, о всех странах и народах. В третьем издании учтены изменения, происшед-

шие в мире за последние 20 лет.

Интересно, что проекты словника будущего издания были заранее разосланы во все республики, многие советские учреждения, в крупные исследовательские центры, видным специалистам. Было получено три тысячи

отзывов, в которых заключалось более 50 тысяч предложений, касающихся словаря. Эти предложения были рассмотрены авторитетной редакционной коллегией Энциклопедии, которую возглавляет выдающийся ученый, лауреат Ленинской и Нобелевской премий, академик Александр Прохоров.

Тираж нового издания по сравнению с прошлым возраст на 300 тысяч экземпляров. На новую советскую энциклопедию получено большое число заявок из зарубежных стран.

## ТРИДЦАТЬ СЕДЬМОЙ ОПЕРНЫЙ

Оперному театру в Кутаиси всего месяц от роду. Это тридцать седьмой оперный театр Советского Союза.

Кутаиси — древний грузинский город, известный еще античным авторам. До сего времени сохранились развалины древней крепости и замечательного храма Баграти, комплекс построек Мцхави — Кавила, относящийся к эпохе средневе-

ковья, и многие другие интереснейшие памятники старины.

Сейчас это культурный центр республики — здесь работает старейший драматический театр имени Алекси Месхишивили, выдающегося грузинского актера, кукольный театр, дворцы культуры, кинотеатры и библиотеки, ряд высших учебных заведений.

Новый театр оперы и балета открыл свой первый сезон премьерой оперы «Абесалом и Этери» родоначальника грузинской классической музыки Захария Палиашвили.

Сейчас в театре идут репетиции нескольких спектаклей советских и западных авторов.

## Главное мгновение жизни

«Это мгновение» — так называется новый художественный фильм, который на киностудии «Молдова-фильм» в Кишиневе снял по собственному сценарию режиссер Эмиль Лотяну. Это его третья картина. Ранее зрители тепло встретили ленты Лотяну — «Ждите нас на рассвете» и «Красные поляны».

Свой фильм, по словам режиссера, он посвятил памяти безымянных героев антифашистов, отдавших жизни за свободу Испании. Тем, которые до последнего мгно-

вения остались верными высоким идеалам свободы и демократии.

В центре фильма — судьба летчика, молдаванина по национальности, Михая Адама (его играет актер Михай Волонтир), которого привела в Испанию Жажда новых впечатлений, возможность неплохо заработать на службе у республиканского правительства. Но постепенно он начинает понимать, во имя какой высокой цели сражаются республиканцы и добровольцы-интернационалисты,

стремясь преградить дорогу фашизму. И в самый трудный час Михай Адам по собственной воле отправляется в опасный рейс и гибнет над Каталонией, сбитый франкистским снарядом. Это мгновение, когда он принял решение лететь на помощь республиканцам, стало решающим в его жизни, поставило в один ряд с теми, кто героически сражался в этой первой битве с фашизмом, развернувшейся на земле и в небе Испании.

(АПН).

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

В Егоровское ШСУ: горных мастеров, пом. начальников участков, проходчиков горизонтальных выработок для работы на шахтах: им. 7 ноября, им. Кирова, «Полысаевская-2», «Полысаевская-3», электрослесарей, машинистов подъема, машинистов компрессоров и электровозов, откатчиков, сигналистов, плотников-бетонщиков, слесарей-монтажников.

На завод «Красный Октябрь»: технолога по сварочным работам, старшего инженера сектора наладки, долговечности горных машин, инженеров и техников-конструкторов, инженера-термиста, техника-термиста.

На клемевой завод: рабочих в технологические смены, слесарей по ремонту технологического оборудования, машинистов тепловоза, шофера, грузчиков по выгрузке сырья и отправке готовой продукции. Рабочие обеспечиваются спецодеждой, спецмолоком, квартарами.

В спецконттору треста «Ленинуголь»: машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов, машинистов насосных установок, гидромониторщиков, слесарей, водителей самоходного скрепера, столяра, плотников.

В передвижную механизированную колонну № 4: сторожей, техников, мастеров землеройных машин.

Обращаться: горисполком, комитета № 8.

Проводится набор рабочих для работы на «Кузнецкметаллургстрой», «Прокопьевской агтострой», выплачивается пособие в размере 200 рублей, предоставляемое общежитие. Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома (комната № 8).

Полысаевское дорожно-строительное управление приглашает на работу: электросварщика 5-го разряда, а также трактористов широкого профиля для отправки

на курсы машинистов моторных катков сроком 2,5 месяца в Прокопьевскую горно-строительную школу (стипендия 72 рубля в месяц).

марта 1970 года, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 часов утра,

Горвтсанстанция проводит исследование на сап лошадей, принадлежащих организациям и частным лицам, с февраля до 10

Смотрите в ЦДК с 5 февраля новую кинокомедию

## «НЕ ГОРЮЙ»

Действие комедии происходит в Грузии в конце прошлого века. Народная трагикомедия — так, пожалуй, можно определить жанр фильма. Эта смешная и грустная трагикомедия несет в себе серьезную и глубокую мысль о том, что истинная человечность, доброта и честь всегда бескомпромиссны...

Главного героя — доктора Бенжамента Ганти — играет в фильме новичок в кино — один из популярных солистов эстрадного ансамбля «Оэрро» — Вахтанг Никабидзе.

И уж коль мы заговорили об актерах, то скажем, что такого парада великолепных имен актеров давно не знал наш кинематограф: Серго ЗАКАРИДЗЕ, ВЕРИКО АНДЖАПАРИДЗЕ, Анастасия ВЕРТИНСКАЯ, Евгений ЛЕОНОВ, Сергей ФИЛИППОВ.

### По странам мира



Трудящиеся Ливии приветствуют провозглашение республики в стране и заявляют о твердой поддержке республиканского строя.

На снимке: лозунги и плакаты в поддержку революции, которые часто встречаются сейчас на улицах Триполи. Фото БТА—ТАСС.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

ЗАВТРА, 6 ФЕВРАЛЯ, В ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ.

НАЧАЛО В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
5 ФЕВРАЛЯ

#### I ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30 Новости, 18.45 Б. Нушич. «Доктор философии». Спектакль Государственного Академического Малого театра СССР. 21.00 Ленинский университет миллионов.

#### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.30 Телевизионные новости 21.45 Совещаются историки Сибири. Репортаж с научно-теоретической конференции. 22.05 Цирковая программа.

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Ленинграда.

При клубе ВГСЧ организуются курсы кройки и шитья. Начало занятий 10 февраля 1970 года. Запись с 11 утра до 6 часов вечера ежедневно у директора клуба.

#### II ПРОГРАММА

19.00 Программа передач. 19.05 Новые стихи В. Махалова. 19.20 Киножурнал. 19.30 В помощь школе. 8—10 классы. М. Ю. Лермонтов «Страницы жизни». 20.00 Концерт. 21.05 Населению о гражданской обороне.

#### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора 0-33 и через АТС 9-47, редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем труда 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17.  
Заказ № 1121. Тираж 24667  
ОП 13155